

宁波今年将迎来更多新能源汽车

前三季度安排推广应用专项经费超亿元

本报讯(记者易鹤 通讯员张彩娜)宁波今年将迎来更多新能源汽车。记者近日从市科技局获悉,新能源汽车示范推广配套政策目前已基本制定完成,近期将陆续出台。其中,仅今年前三季度新能源汽车推广应用专项经费就近1.5亿元。

宁波是首批国家新能源汽车

示范推广应用城市。去年9月,我市出台了《新能源汽车推广应用总体实施方案》,目前部分新能源汽车示范应用项目,如公交领域、物流领域的线路规划、站点选择、充电设施建设等配套工作,正在有序推进。我市首条储能式纯电动公交车试运行。截至目前,全市投入

运行的插电式混合动力公交车已达86辆。

为保障有关政策的落实,2015年前三季度,我市将安排1.47亿元新能源汽车推广应用专项经费,用于推广应用纯电动公交车、纯电动环卫专用车、纯电动物流快递车、纯电动乘用车以及建设充电基础设施等方面的资金支持。

其中,市民关注度较高的新能源汽车补贴办法,不久也会推出。

新能源汽车示范推广城市建设对我市新能源汽车产业发展和上下游产业链技术创新能力提升有积极的推动作用。去年以来,宁波通过实施重大科技专项,加强新能源汽车全产业链创新,集中突破了超级电容等一批关键技

术,悍霸新能源汽车生产项目、吉利新能源汽车、普天新能源汽车等一批重大产业化项目加快推进,带动了德国罗斯福集团、意大利菲仕、中国天津力神等一批电池、发动机研发生产类的产业紧密型配套企业和汽车质检机构落户,为我市做强做大新能源汽车产业抢占了先机。

“爱心母婴室”值得推广

俞立伟



在宁波阿里巴巴工作的新妈妈杨女士一恢复上班,就遇到了一件开心事:写字楼里多了个母婴室,她再也不用每天挤奶送奶喂孩子操心了。市总工会女职委要求各地积极推广,在企业、机关事业单位、经济园区、商务楼宇和公共场所中逐步建立母婴室。

你会在公共场所当众喂奶吗?有关机构曾作过一次社会调查,结果近七成的妈妈选择了“会”。这样的选择既折射出年轻妈妈的拳拳爱心,更隐含着她们在哺乳室缺失背景下的无奈与期盼。在推崇母乳喂养的今天,如果公共场所缺乏母婴室,年轻妈妈哺乳时就会遭遇当众宽衣解带的尴尬。个人隐私愈来愈受尊重,这种现象实质上是对女性正当权利的隐性伤害。

作为公共服务设施,城市在编制规划时适当设置哺乳室,体现的是社会对妇女儿童权益的尊重和关怀,是城市文明和进步的标志。美国、加拿大等发达国家从上世纪80年代开始就在公共场所配备母婴室,国内的上海,除了在机场、商场等场所配备哺乳室外,还计划在三至五年内使位于公共场所、商务楼宇和企业的公共哺乳室达到1000间。

设置爱心母婴室这样的公共设施,是城市管理细节自觉完善的进步,更能体现一座城市的人文关怀和文明进步。因此,公共场所设立哺乳室,值得推广。

我市推进校园警务联络室建设

每个保安都要学反恐防暴技能

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)笔者从昨日举行的全市学校安全稳定综合工作会议上获悉,为给大学生(幼儿)营造一个安全的就学环境,今年我市有条件的学校都要配建校园警务联络室(联系点),全市中小学、幼儿园的5007名保安都要参加技能培训,学习擒拿格斗、反恐防暴技能。

今年我市将全面推进校园警务联络室(联系点)建设,要求有条件的中心城区学校(含幼儿园)要建设校园警务联络室,乡镇、农村、流动人口子女学校可以根据实际情况建设校园警务联系点。根据要求,每个校园警务联络室将配备联校民警1名,负责指导监督检查校园警务联络室(联系点)工作开展情况,并在学生上下学和重点时段协调相关力量开展校园守护工作。

我市还将重点加强学校保卫人员培训力度,并且将举行首届全市校园保安技能比赛。目前我市中小学幼儿园保安有5007名。今年暑期开始组织城区学校保安开展技能培训,学习反恐防暴、军体拳、擒拿格斗、反恐防暴处置、盾牌警棍术等技能,进一步提高学校安保人员对物防器械和技防设施的管理与使用效率,提升校园保卫人员责任意识和事件处置能力。

同时,各地各校应根据本地实际,制定培训计划,在各级各类学校积极开展安全专业知识和技能的培训工作,重点加强安全干部、班主任、保安、门卫、食堂人员等的安全知识技能培训,强化自救互救、防暴力入侵等技能的培训,进一步提升安全干部的业务素质和应急处置能力。

优功能 塑景观 重文脉

今年规划工作 剑指城市品质提升

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)今年我市城乡规划工作将着重以推动新型城市化发展为目标,以优功能、塑景观、重文脉为重点,促进城市品质提升和转型。这是昨天召开的全市城乡规划工作会议上传出的消息。

今年,我市将注重城市色彩管理、建筑形态管控和空间艺术化塑造,重点打造“两心一轴、三江六岸”核心景观系统,加强对轨道交通沿线空间开发研究。计划开展甬江北岸大庆北路段、甬江两岸新材料科技城核心区、甬江两岸甬江隧道以西段、姚江两岸姚江新区段、栎社机场及周边区域等重要片区的城市设计。东部新城核心区以东片区,南部商务区三期、四期规划设计也会列入今年的规划研究中。

绿道网规划建设也会成为今年规划的重点工作,包括制定《宁波市绿道网规划设计导则》,启动《宁波市三江绿道建设规划》,完善三江片步行系统与绿道的对接,建设慢行城市。同时,进一步健全公共设施服务体系和完善城市交通系统,重点做好菜市场和幼儿园等专项规划,开展邻里中心规划研究。

在加强历史文化名城保护方面,将启动建立保护名录制度,即通过保护对象的普查、确认、建档、信息化管理等工作,将各级名城、街区、名镇、名村、历史街巷等纳入保护名录;启动第二批市级历史文化名村保护规划编制,做好5个名村保护试点工作。

宁波杭州湾新区 2015年 公开招聘事业编制小学教师启事

为加快发展宁波杭州湾新区教育事业,决定公开招聘事业编制小学教师13名。具体事项详见中国宁波人才网(www.nbrb.com.cn)、宁波杭州湾新区网站(www.hzw.gov.cn)和慈溪人才网(www.cxhr.com)。

宁波杭州湾新区社会事业管理局 2015年3月10日

全市档案工作会议强调

全面推进 档案强市建设

本报讯(记者王佳 通讯员曹爱君)昨天下午,我市召开档案工作会议,学习贯彻落实党的十八届三中、四中全会,市委十二届八次全会和全国、全省档案工作会议精神,总结工作,部署任务。市委常委、秘书长王剑波出席会议并讲话。

会议强调,以国家、省市出台关于加强和改进新形势下档案工作的文件为标志,档案工作已进入一种新常态。全市各级档案部门要以全新的思维、全新的举措主动适应档案工作新常态,并牢牢抓住这一重要转型机会,做好本地区本部门档案工作的顶层设计,规划好本地区本部门档案工作的发展蓝图。要紧跟中心,服务大局,为党委、政府科学决策服务,为经济转型升级、港口经济圈建设等中心工作服务。要内强素质,外树形象,进一步拓展档案资源征集领域,创新技术改进手段,落实安全工作责任制,更加注重队伍建设,切实加强档案宣传。要优化环境,推进发展,各级党委、政府要加强对档案工作的领导,重视和支持档案工作,认真研究解决制约档案事业发展的重大问题,为档案事业的健康发展播撒阳光。

我市人口老龄化 速度继续加快

去年增幅是总人口增幅的9.3倍,老年人口占人口总数的21.5%

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)据市老龄办最新统计,截至去年末,我市60周岁及以上户籍老年人口125.5万,占户籍人口总数的21.5%,70岁、80岁、90岁以上老年人口分别为50.9万、19.2万、2万,百岁老人197人。

数据显示,我市老年人状况呈以下特点:老年人口继续保持快速增长态势,户籍老年人口较上年增加6.8万,增幅5.7%,是总人口增幅的9.3倍,户籍老年人口占户籍人口比重较上年提高1%;人口老龄化趋势明显,80岁以上老年人口占比达15.3%,年增长率连续三年超过5%,百岁老人较上年增加16人,是近5年增加人数最多的一年;百岁老人仍以女性为多,占到78%,是男性的3.5倍;农村老年人口数量庞大,有84.5万,占老年人口总数的67.3%,相当于城镇老年人口数的2倍;老年人口区域分布存在差异性,从人口数量看,慈溪、余姚、鄞州老年人较多,分别达到23.6万、19.4万、16.5万人,江北、镇海、江东较少,分别为5.4万、5.5万、5.5万人,从老年人口占户籍人口比重来看,镇海、余姚、海曙人口老龄化程度较高,分别达到23.7%、23.2%、22.8%,宁海县老年人口占户籍人口比重最小,为17.8%,是县(市)区中唯一低于20%的。

家庭暴力数量居高不下

男性受害者在增多

□本报记者 董小芳 通讯员 黄宇 桂凌 葛凌凌



前天是“三八”国际妇女节,又适逢日前我国首份反家暴刑事司法指导意见出台。于是,家庭暴力再次成为公众热议的话题。

记者走访甬上多家法院,发现家庭暴力仍然是离婚案件的焦点问题,以家暴为诉由的案件占到了离婚案件总量的近15%。

数量不少形式多样

虽然目前家庭暴力的维权渠道并不少,但是以家庭暴力为诉由的案件一直居高不下。

以北仑法院为例,2013年该院共受理离婚案件575件,其中以家暴为诉由的占到15.3%,而2014年这个比例是14.9%,变化甚微。同样,江东法院去年受理的以家暴为诉由的案件也占到了离婚案件总量的13.7%。

90后的小吴与丈夫刘某经人介绍后结婚。可是,婚后不久小吴便发现丈夫有特殊嗜好。“他对性生活要求很变态,我稍有不顺从,就各种冷嘲热讽,甚至采取暴力。”于是,忍无可忍的小吴以家暴为由向法院起诉离



庄豪 绘

受害者中不乏男性

虽说女性是主要的受害者,但男性作为受害者的案件也并非个例。刘女士与高先生结婚8年,有一个7岁的女儿。去年2月,高先生到法院起诉离婚,原因是被老婆打怕了。据高先生讲,刘女士甚至会当着女儿的面打他,这让他自尊心受到严重打击。庭审当天,受了刺激的刘女士竟然还当着法官的面动起了手。

“除此以外,丈夫因遭受妻子经济控制暴力到法院起诉离婚的也不少。有人甚至买几十块钱的东西也得向老婆请示。”北仑法院法官介绍,与女性遭受家庭暴力稍有不同的是,男性以家暴为由起诉离婚的,多是感觉自尊心、自信心、自我价值被严重摧残,且从案件数量上来看,逐渐

呈现增多趋势。以北仑法院为例,该院2011年受理的以家暴为诉由的案件中,女性家暴受害者占比86.7%;而2014年受理的该类案件中,女性家暴受害者占比83.3%,男性受害者在逐渐增多。

取证意识仍需加强

取证难一直是家庭暴力案件认定的最大障碍。

前不久,宁波一家法院受理了一起离婚案,妻子在起诉时提供了微信截图、录音,以及小区监控视频等,作为自己遭受家庭暴力的证据。且不论上述证据的采信度,至少说明其在保护自身权益过程中的证据意识明显加强。

“但现实中,很多受害人只是口头陈述遭到家庭暴力,即使身上有伤痕,也不能有效举证。这就导致此类案件存在取证难和认定难的问题。”海曙法院法官说,一是家庭暴力一般具有时间上的连续性和发生过程的渐进性,会在较长时间内反复发生,因此受害者一开始往往没有取证意识;二是家庭暴力具有私密性,缺少目击证人,且愿意为别人家事作证的也不多,致使认定家庭暴力比较困难。

法官提醒,如果双方确实无法再继续生活了,那么受害者就应该留心收集公安机关的出警证明和社区居委会、妇联等单位的有关调解记录,以及医疗卡等,以维护自身合法权益。

2月份商品房量缩价格止跌

市区商品住宅销售1186套

本报讯(记者王岚)昨天,宁波市房产交易中心发布2月份市区住房成交信息:市区商品住宅销售1186套,比上月减少1261套。

2月份市区网上新增可售楼盘仅3个,其中住宅楼盘2个,分别位于江东区 and 镇海区。2月份市区商品住房销售前10位的楼盘中,鄞州区占4个,江北北区和镇海区各占2个,江东区 and 北仑区各占1个。

从近年来的商品房成交情况看,宁波楼市成交量在国家逐步放开限购并出台宽松信贷政策后已有了明

显增长。特别是去年10月、11月,接连刷新单月销售最高成交纪录。进入2015年,楼市趋向平稳,1月份成交2447套,2月份受春节放假影响,总成交量较上月又跌掉一半。

从各楼盘成交量看,2月份销售排名靠前的,要么是均价在每平方米1万元以下的郊区盘,要么就是相较前期,开盘价格有明显降幅的楼盘。其中成交居前三位的楼盘都是均价在8000元左右的郊区楼盘,离天一广场都有十多公里远,总价在百万元左右,刚需盘特点明显。

虽然今年前两月楼市成交量较去年年底有所萎缩,但价格有了止跌回稳的苗头。

中国指数研究院提供的“百城房价指数”显示,我市新建住宅抽样样本平均价格达到12512元/平方米,环比上涨了0.46个百分点。

业内人士表示,从3月份首周看,市区销售商品房近450套,楼市依然波澜不惊。“随着假日影响的消除,降息对市场预期带来的改变,以及国家拉动消费的政策倾向,今年楼市还是可以期待的。”

招 标 公 告

2015年度宁波市企业职工培训项目公开招标活动于2015年3月10日正式启动,详情请见:

- 宁波市教科网 <http://www.nbedu.net.cn/>
- 中国宁波政府采购网 <http://www.nbzfcg.cn/>
- 宁波市国际招标有限公司网 <http://www.nbbidding.com/>
- 宁波市教育局 联系人:周老师 电话:89183306
- 宁波市国际招标有限公司 联系人:陈若水 电话:87295348 87629230

宁波市教育局